

# 枪支暴力猖獗 拜登政府出台新规管控“幽灵枪”

美国联邦政府11日出台新规，旨在管控没有序列号、难以追踪的“幽灵枪”。美国执法部门近年查获的“幽灵枪”激增，关联数百起凶杀事件，进一步恶化美国枪支暴力顽疾。

## 上编号 自制枪套装将被列为武器

美国总统约瑟夫·拜登11日在白宫宣布上述新规。多名白宫官员解读，新规实施后，自制枪组装套件将受到与成品枪同样的管控。

按新规定，自制枪组装套件将被联邦法律列为武器；枪械套件制造商须在枪支关键零部件上标注序列号；零售商出售自制枪组装套件时须对购买者进行背景审查等。

为加强追踪，新规还要求枪支经销商长期保留购买记录，如果售枪许可到期或停业，须将记录移交给酒精、烟草、火器和爆炸物管理局。上述购买记录以往留存期限为20年，到期后可由经销商销毁。

美国法律允许在家或作坊制作枪支，3D打印技术让自制枪变得更容易。美联社先前报道，消费者可以在网上花费数百美元轻松买到自制枪套装，而无需接受背景审查，这使得原本被禁止持枪的人也能获得枪支。这些自制枪没有序列号，无法追踪，因而被称为“幽灵枪”。

“这些枪支(幽灵枪)是许多罪犯的首选武器，”拜登11日说，“我们将尽一切努力剥夺他们的这种选择。”他呼吁国会立法加强购枪背景调查、禁止销售攻击性武器及大容量弹匣。

## 补漏洞 警方查获“幽灵枪”数量激增

美国枪支暴力事件频发。美国“枪支暴力档案”网站截至11日的统计数据显示，涉枪事件今年已在美国造成至少11801人丧生，另有9395人受伤，造成4人以上死伤的严重枪击事件至少130



美国总统拜登11日下午在白宫呼吁国会通过法案加强购枪背景调查、禁止销售攻击性武器及大容量弹匣。 新华社发

起。“幽灵枪”的存在进一步恶化了枪支暴力问题。

美国司法部发布的数据显示，2016年1月至2021年12月，酒精、烟草、火器和爆炸物管理局收到执法部门超过45万份查获疑似自制枪支的报告，关联692起凶杀或杀人未遂事件。仅2021年，执法部门在犯罪现场查获约2万支疑似“幽灵枪”，是2016年的10倍。

按司法部说法，过去五年执法部门移交的疑似“幽灵枪”报告中，酒精、烟草、火器和爆炸物管理局只能追踪到其中0.98%的购买者。

拜登11日提名前美国联邦检察官史蒂夫·代特尔巴赫担任酒精、烟草、火器和爆炸物管理局局长。

宾夕法尼亚州总检察长乔希·夏皮罗说，在过去两年中，费城警方查获“幽灵枪”的数量增加了近500%。“这个漏洞造成我们国家无数生命消逝……今天是弥补这一漏洞的极其重要一步。”

不过，一些机构和官员对这项新规并不看好。美国全国步枪协会指责拜登公布了“又一个空洞的计划”，目的是取悦“他的大量枪支管控支持者”。 据新华社

## ·最新动态·

### 纽约地铁站发生枪击事件 致多人受伤

新华社纽约4月12日电 美国纽约市警察局通过社交媒体发布消息说，纽约市布鲁克林区地铁站12日早上发生一起枪击事件，造成多人受伤。

据当地媒体报道，8时30分左右，位于日落公园附近的地铁站内发生枪击事件。报道援引纽约市消防部门的消息源说，至少有13人被子弹或弹片击中。

媒体引述纽约市警察局发言人的话说，枪击现场发现多个未引爆的爆炸装置。据目击者称，一名嫌疑人戴着防毒面具，身穿橙色背心，制造枪击事件后逃离现场。

目前，警方已封锁相关区域并正在搜捕嫌疑人，同时要求民众远离事发区域。

美国白宫新闻秘书珍·普萨基当天上午在社交媒体上说，总统拜登已经听取有关纽约市地铁枪击事件最新进展的简报。白宫高级工作人员正与纽约市长和警察局长联系以提供支援。

## 韩国当选总统拜访朴槿惠 为昔日旧怨致歉

韩国当选总统尹锡悦12日前往东南部城市大邱拜访前总统朴槿惠，就当年主持调查朴槿惠“亲信干政”案致歉，并正式邀请后者参加定于下月举行的总统就职仪式。

尹锡悦和朴槿惠同属保守派阵营。尹锡悦近期多次向朴槿惠发出和解信号。韩国媒体分析，这次会面是两人修复关系的机会。通过这次拜访，尹锡悦有望赢得朴槿惠支持者的好感。

朴槿惠2013年至2017年任韩国总统。2016年，尹锡悦主持调查朴槿惠涉腐案。她最终于2017年3月遭弹劾罢免，后因“亲信干政”、收受国家情报院贿赂等案件获刑22年。

由于健康状况恶化，朴槿惠去年11月起住院接受治疗。去年12月，她获得特赦，并于今年3月返回故乡大邱定居。

朴槿惠获释后，似乎并未忘记与尹锡悦的旧怨。她在一本书中写道，首尔中央地方检察厅2017年10月发布的对她的逮捕令“不合理”。虽然她没在书中“点名”尹锡悦，但后者当时正是首尔中央地方检察厅厅长。对此，尹锡悦回应说，当年主持调查“亲信干政”案并非出于个人意愿。

尹锡悦12日前往朴槿惠的私邸拜访，双方会面时长大约50分钟，气氛和谐。尹锡悦在会面结束后告诉媒体记者，他们谈了朴槿惠的健康情况，“我们之间确实有些旧事，我向她致歉，从心底对她表示歉意”。

总统就职仪式定于5月10日举行。根据双方的说法，尹锡悦向朴槿惠发出参加就职仪式的邀约后，朴槿惠表示，根据健康状况，不确定能否前往，但将尽力成行。她同时告诉尹锡悦，上任后要注意身体健康。

按韩国媒体的说法，尹锡悦此前前往大邱拜访朴槿惠可能会引发人们对“私邸政治”的猜测。

大邱定于6月举行市长选举，朴槿惠的亲密助手柳荣夏是竞争者之一。数日前，朴槿惠通过网络视频宣布支持柳荣夏，这是她获释后作出的首个政治举动。韩国媒体认为，由于朴槿惠在保守派“大本营”大邱有众多支持者，她的这一决定可能会对市长选举结果有一定影响。 据新华社

## “不要在此时加量购买俄罗斯石油” 拜登再施压 印度不接茬

美国总统约瑟夫·拜登11日与印度总理纳伦德拉·莫迪进行视频会晤。按照白宫声明，拜登希望印度配合美国及其西方盟友扼杀俄罗斯能源收入的行动，提出“不要在此时加量购买俄罗斯石油等商品”。

不过，面对美国这番最新“敲打”，印度政府没有应和。

### 美国“指点”印度难应

根据白宫发言人珍·普萨基在记者会上所说，拜登在会晤中告诉莫迪，美国会“帮助印度实现能源来源多样化”，“总统同时表明，他认为加快或加量进口俄罗斯能源或其他商品不符合印度的利益”。

对于拜登对印度国家利益的“指点”，莫迪没有在公开声明中表达附和的意愿。按照美联社的说法，直至会晤以拜登宣布“双方承诺加强关系”的场面话收尾，白宫官员也没能确认印度是否同意加入美国阵营、一道“谴责”俄罗斯，只



美国和印度11日在华盛顿举行由两国外长和防长参加的“2+2”对话会。 新华社发

是说选择权最终在莫迪政府手里。

拜登在会晤开场白中强调，美印是防务合作伙伴，双方也将继续就如何抑制俄乌冲突在粮食与其他大宗商品市场引发的“震荡效应”密切协商。

莫迪表示，他认为乌克兰局势“非常令人担忧”，他已经与俄罗斯和乌克兰总统分别通话，呼吁双方和平解决冲突。

同一天，华盛顿举行美印外长、防

长“2+2”会议，双方会晤后分别举行联合记者会，美方发言都强调美印有“共同价值”。

印度外交部长苏杰生在记者会上说：“从数据上看，我估摸印度本月购买(俄罗斯能源)的总量可能不及欧洲一个下午的购买量。”美国媒体解读认为，苏杰生是在暗示，美国对“购买俄罗斯能源”的担忧，不应指向印度而是欧洲国家。

### 利益所系 施压无效

在印度能源进口来源结构中，俄罗斯石油占比极小。据印度报业托拉斯报道，印度的最大石油供应源是伊拉克，占比27%；另外三个大卖家是沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国和美国，分别占比17%、13%和9%。

印度石油公司上月购买了300万桶俄罗斯原油。一些印度媒体报道称，俄罗斯向印方提供了“折扣价”。据路透社报道，自俄乌冲突2月下旬爆发以来，印

度已进口1300万桶俄罗斯原油，而去年一年的量才是1600万桶。

不过，正如印方所说，美国的几个欧洲盟友如德国，仍在继续进口俄罗斯石油和天然气，否则其能源供应危机只会恶化。

当美国及其欧洲盟友对俄不停加码经济制裁、禁止或计划减少购买俄能源产品，印度“加码”进口俄罗斯石油的举动让美国不满，后者近来在不同场合就此施压印度，包括两国领导人11日这场视频会晤。

尽管受到美国频频施压，印度目前为止仍与俄罗斯保持友好关系，就俄乌冲突持中立态度，包括在联合国就美国主导的对俄不利提案表决时投弃权票。印度近期还购入俄罗斯先进防空武器系统，美国威胁就此对印度施加制裁。

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫上月称赞印方“从全局考虑而非基于片面立场判断形势”。

据新华社